

Περιεχόμενα

1. ΤΟ ΤΕΠΑΚ ΔΙΟΡΓΑΝΩΝΕΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ... ΧΑΡΑΥΓΗ 26/04/2022 σελ. 15
2. ΤΕΠΑΚ ΚΑΙ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΦΥΛΟΥ... ΧΑΡΑΥΓΗ 26/04/2022 σελ. 15

1. ΤΟ ΤΕΠΑΚ ΔΙΟΡΓΑΝΩΝΕΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ...

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 26/04/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 26/04/2022

Σελίδα: 15



Το ΤΕΠΑΚ διοργανώνει πρόγραμμα «Εβδομάδα ελληνικής γλώσσας» για παιδιά προσφύγων από την Ουκρανία



Το **Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο** Κύπρου (**ΤΕΠΑΚ**) οργανώνει πρόγραμμα με την ονομασία «Εβδομάδα ελληνικής γλώσσας και πολιτισμού» για παιδιά ηλικίας 6-17 ετών, των οποίων οι οικογένειες έφτασαν και διαμένουν στην Κύπρο ως πρόσφυγες εξαιτίας του πολέμου στην Ουκρανία.

Το πρόγραμμα, αρχικά, θα δώσει στα παιδιά την ευκαιρία να διδαχθούν βασικά στοιχεία της ελληνικής γλώσσας, ενώ παράλληλα θα εμπλακούν σε δραστηριότητες οι οποίες θα τους βοηθήσουν να κατανοήσουν την τοπική κουλτούρα.

Θα χρησιμοποιηθούν επίσης τεχνολογί-

ες αιχμής που παρέχονται από το CUTing Edge, με σκοπό τα παιδιά να εξοικειωθούν με σύγχρονα περιβάλλοντα μάθησης, καθώς και να ψυχαγωγηθούν μέσα από αυτά.

Το πρόγραμμα θα προσφερθεί την περίοδο 27-30 Απριλίου και επικορηνείται από το «Κέντρο Παροχής Κοινωνικών Υπηρεσιών Ανδρέας Σοφοκλέους».

Όλες οι δραστηριότητες θα πραγματοποιηθούν σε χώρους του **ΤΕΠΑΚ**, ενώ η συμμετοχή στο πρόγραμμα είναι δωρεάν.

Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής ενδιαφέροντος είναι η 21η Απριλίου 2022.

Περισσότερες πληροφορίες και αιτή-

σεις συμμετοχής, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να βρουν στον ακόλουθο σύνδεσμο: <https://www.cut.ac.cy/news/article/?contentId=479050>

Το πρόγραμμα εντάσσεται στο πλαίσιο σειράς αποφάσεων που έλαβε πρόσφατα το **Πανεπιστήμιο**, μεταξύ των οποίων η παραχώρηση υποτροφιών για προπτυχιακές και διδακτορικές σπουδές, για τη στήριξη φοιτητών και υποψήφιων φοιτητών από την Ουκρανία, μετά από τη στρατιωτική εισβολή της Ρωσίας στη χώρα. Μπορείτε να δείτε όλες τις αποφάσεις, πατώντας στον ακόλουθο σύνδεσμο: <https://bit.ly/3vtQr0S>

2. ΤΕΠΑΚ ΚΑΙ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΦΥΛΟΥ...

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 26/04/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 26/04/2022

Σελίδα: 15



ΤΕΠΑΚ και Μεσογειακό Ινστιτούτο Μελετών Κοινωνικού Φύλου ενώνουν δυνάμεις για την ισότητα των φύλων

Πρωτόκολλο συνεργασίας για την προώθηση της ισότητας των φύλων και των δικαιωμάτων των γυναικών, υπέγραψαν το **Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο** Κύπρου (**ΤΕΠΑΚ**) και το Μεσογειακό Ινστιτούτο Μελετών Κοινωνικού Φύλου, στο πλαίσιο ειδικής τελετής που πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 12 Απριλίου, στο κτίριο της Πρυτανείας του **ΤΕΠΑΚ**.

Το πρωτόκολλο υπέγραψαν ο πρόεδρος του **ΤΕΠΑΚ**, Καθηγητής Παναγιώτης Ζαφείρης και η διευθύντρια του Ινστιτούτου, κα Σουσάνα Παύλου.

Μιλώντας κατά τη διάρκεια της τελετής, ο πρόεδρος χαρακτήρισε ως πολύτιμη τη δημιουργία δικτύου συνεργατών και συμβάσεων στις προσπάθειες του **Πανεπιστημίου** για επίτευξη προόδου στα θέματα της ισότητας των φύλων. Το πρωτόκολλο, σημείωσε, «επισημοποιεί την εκπαιδευτική και ερευνητική μας συνεργασία σε θέματα προώθησης της ισότητας των φύλων και προστασίας των δικαιωμάτων των γυναικών».

Ο Παναγιώτης Ζαφείρης ανέφερε, μεταξύ άλλων, πως η ισότητα των φύλων αποτελεί θεμελιώδες δικαίωμα και αποτελεί έναν από τους 17 Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ. «Είναι ένα θέμα που μας αφορά όλους κι εμείς ως **ΤΕΠΑΚ** αποδίδουμε ιδιαίτερη έμφαση στα θέματα ισότητας, στις ίσες ευκαιρίες των φύλων και την ενδυνάμωση των γυναικών», τόνισε.

Ακολούθως, αναφέρθηκε στις δράσεις και πρωτοβουλίες που αναλαμβάνει το **Πανεπιστήμιο** με στόχο την υποστήριξη της θέσης των γυναικών στην επιστήμη, αλλά και στην εργασία όπου εντοπίζονται φαινόμενα άνισης μεταχείρισης και υποεκπροσώπησης γυναικών σε υψηλόβαθμες θέσεις.

Ο πρόεδρος έκανε ιδιαίτερη μνεία στη σύσταση της Συγκλητικής Επιτροπής Ισότητας και τις δράσεις που αναλαμβάνει στην αντιμετώπιση αυτών των φαινομέ-



νων και στην προώθηση της ισότητας των ίσων ευκαιριών των δύο φύλων και την ενδυνάμωση της γυναίκας. Σημείωσε πως η επιτροπή έχει, μεταξύ άλλων, καταρτίσει Κώδικα Πρακτικής για την Πρόληψη και την Αντιμετώπιση της Σεξουαλικής Παρενόχλησης και της Παρενόχλησης, Εγχειρίδιο Συμπεριληπτικής Γλώσσας και θεσμοθέτησε Βραβείο Γυναικείας Προσωπικότητας του **ΤΕΠΑΚ**.

Είπε επίσης πως η Επιτροπή εξέδωσε πρόσφατα έκθεση προόδου, η οποία αποτελεί την πρώτη επισκόπηση των κυριότερων πολιτικών και εξελίξεων στο **Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο** Κύπρου σε σχέση με τα θέματα ισότητας.

Ο πρόεδρος ανέφερε ακόμη ότι το **ΤΕΠΑΚ** υλοποιεί και Σχέδιο Ισότητας των φύλων, το οποίο στοχεύει μεταξύ άλλων στην οικοδόμηση κουλτούρας ισότητας των φύλων.

Ανέφερε, τέλος, πως η συμμετοχή του **ΤΕΠΑΚ** στη Συμμαχία των 8 Ευρωπαϊκών **Πανεπιστημίων** για τη δημιουργία ενός κοινού Ευρωπαϊκού **Τεχνολογικού Πανεπιστημίου** (EU+), όπου τα θέματα ενσωμάτωσης, συμπεριληψής και ισότητας αποτελούν κεντρικά ζητήματα, λειτουργεί ενισχυτικά στην προσπάθεια που καταβάλλει το πανεπιστήμιο για αυτά τα θέματα.

Από την πλευρά της, η διευθύντρια του Μεσογειακού Ινστιτούτου Μελετών

Κοινωνικού Φύλου, κα Σουσάνα Παύλου, ανέφερε ότι το **ΤΕΠΑΚ** βρίσκεται σε πολύ καλό δρόμο στα θέματα της ισότητας των φύλων.

Η κα Παύλου ανέφερε ότι με την υπογραφή του πρωτοκόλλου επισημοποιήθηκε η συνεργασία που διατηρεί το Ινστιτούτο με το **ΤΕΠΑΚ** τα τελευταία χρόνια και η οποία ξεκίνησε με τη συνεργασία με την αναπληρώτρια καθηγήτρια του Τμήματος Νοσηλευτικής, Χριστιάνα Κούτα, στο πλαίσιο ενός ευρωπαϊκού προγράμματος για πληροφόρηση και πρόληψη του Ακρωτηριασμού Γυναικείων Γεννητικών Οργάνων.

Είπε, επίσης, ότι το Ινστιτούτο συμμετέχει μαζί με το **ΤΕΠΑΚ** στο Ευρωπαϊκό Παρατηρητήριο για τη Γυναικοκτονία, καθώς επίσης και στο έργο FEM-United που στόχο έχει την πρόληψη των γυναικοκτονιών. Στο πλαίσιο αυτού του έργου, πρόσθεσε, το **Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο** Κύπρου και το Μεσογειακό Ινστιτούτο Μελετών Κοινωνικού Φύλου ανακοίνωσαν πρόσφατα την έναρξη της εκστρατείας ενημέρωσης στα πλαίσια του έργου για την πρόληψη της γυναικοκτονίας με τίτλο «Κάνε τη σύνδεση».

Η εκστρατεία «Κάνε τη Σύνδεση» στοχεύει στην ευαισθητοποίηση των επαγγελματιών πρώτης γραμμής, των εμπλεκόμενων φορέων και του ευρύτερου κοινού σχετικά με την πρόληψη των γυναικοκτονιών στα πλαίσια συντροφικής σχέσης και να παροτρύνει τους πολίτες να θέσουν κρατικές Αρχές και θεσμούς υπόλογους για την πρόληψη του φαινομένου.

Η κα Παύλου εξήρε επίσης το γεγονός ότι το **ΤΕΠΑΚ** έχει καταρτίσει και υλοποιεί Σχέδιο Ισότητας των φύλων (Gender Equality Plan), εκφράζοντας τέλος τη χαρά της για τη συνεργασία με το **ΤΕΠΑΚ** και την ετοιμότητα του Ινστιτούτου να συμβάλει στις προσπάθειες του πανεπιστημίου για την προώθηση της ισότητας των φύλων.